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ERGÄNZUNG ZU
SORTENBEZEICHNUNGEN
Vom Verbandsbüro erstelltes Dokument
Haftungsausschluß:  dieses Dokument gibt nicht die Grundsätze oder eine Anleitung der UPOV wieder
 AUTONUM  
Zweck dieses Dokuments ist es, über die Entwicklungen betreffend den Internationalen Kodex für die Nomenklatur der Kulturpflanzen (ICNCP) der Internationalen Kommission für die Nomenklatur der Kulturpflanzen (International Commission for the Nomenclature of Cultivated Plants) der Internationalen Vereinigung der biologischen Wissenschaften (International Union of Biological Sciences) (IUBS‑Kommission) zu berichten und den Verwaltungs- und Rechtsausschuß (CAJ) zu ersuchen, einen möglichen Beitrag des Verbandsbüros an die Überarbeitung der neunten Ausgabe des ICNCP zu prüfen. 
 AUTONUM  
Hintergrundinformationen zu dieser Angelegenheit werden in Dokument CAJ/69/5 „Sortenbezeichnungen“, Absätze 9 bis 16, dargelegt.
 AUTONUM  
Am 5. August 2018 wurde das Verbandsbüro über eine „Ausschreibung für Vorschläge zur Überarbeitung des Kodex für Kulturpflanzen“ von Herrn John C. David, dem Vorsitzenden der IUBS‑Kommission, unterrichtet. Die Vorschläge zur Überarbeitung des ICNCP sollen bis zum 1. Januar 2019 an den Vorsitzenden der IUBS-Kommission eingereicht werden. 
 AUTONUM  
Die Vorschläge zur Überarbeitung des ICNCP werden von der IUBS-Kommission auf ihrer nächsten Sitzung im Anschluß an das Symposium über die Taxonomie der Kulturpflanzen geprüft werden, das vom 1. Februar bis 1. März 2019 in Singapur stattfindet.
 AUTONUM  
Das Format der Vorschläge sollte mit den Vorschlägen übereinstimmen, die in der Fachzeitschrift „Hanburyana“, Band 7 (2013) (https://www.rhs.org.uk/about-the-rhs/pdfs/publications/hanburyana/Vol-7-July-2013/hanburyana7web.pdf) veröffentlicht wurden.
 AUTONUM  
In der Mitteilung wurde erläutert, daß Vorschläge, die vor dem 1. Januar 2019 eingehen, elektronisch verfügbar gemacht und eingegangene Bemerkungen zu den Vorschlägen an die IUBS-Kommission weitergeleitet würden. 
 AUTONUM  
Der CAJ wird ersucht zu prüfen, ob das Verbandsbüro zur Überarbeitung der neunten Ausgabe des ICNCP auf Grundlage von Dokument UPOV/INF/12/5 „Erläuterungen zu Sortenbezeichnungen nach dem UPOV-Übereinkommen“ und der Arbeit der WG-DEN beitragen sollte. 
 AUTONUM  
Der CAJ wird ersucht,

a)
die Entwicklungen betreffend das Verfahren für die Überarbeitung der neuen Ausgabe des ICNCP, wie in den Absätzen 3 bis 6 dieses Dokuments dargelegt, zur Kenntnis zu nehmen; und

b)
dem Beitrag des Verbandsbüros zur Überarbeitung der neunten Ausgabe des ICNCP auf Grundlage von Dokument UPOV/INF/12/5 „Erläuterungen zu Sortenbezeichnungen nach dem UPOV-Übereinkommen“ und der Arbeit der WG-DEN zuzustimmen.
[Ende des Dokuments]

