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Aktualisierungen von UPOV-Mitgliedern und Beobachtern bezüglich der Umsetzung des Konzepts der im wesentlichen abgeleiteten Sorten
Vom Verbandsbüro erstelltes Dokument
Haftungsausschluss: Dieses Dokument stellt keine Politik oder Anleitung der UPOV dar. 

Dieses Dokument wurde mit Hilfe einer maschinellen Übersetzung erstellt, und die Genauigkeit kann nicht garantiert werden. Daher ist der Text in der Originalsprache die einzige authentische Version.
HINTERGRUND

	Der Rat nahm auf seiner siebenundfünfzigsten Tagung die vorgeschlagene Überarbeitung des Dokuments UPOV/EXN/EDV/2 "Erläuterungen zu im wesentlichen abgeleiteten Sorten nach der Akte von 1991 des UPOV-Übereinkommens" aufgrund des Dokuments UPOV/EXN/EDV/3 Draft 4 an. 

	Der Rat vereinbarte auf seiner siebenundfünfzigsten Tagung, als ständigen Punkt auf die Tagesordnung des CAJ "Aktuelle Informationen von UPOV-Mitgliedern und Beobachtern über die Umsetzung des Konzepts der im wesentlichen abgeleiteten Sorten" aufzunehmen. 


INTERVENTIONEN UND VORTRÄGE VON MITGLIEDERN UND BEOBACHTERN über "Aktuelle Informationen von UPOV-Mitgliedern und Beobachtern über die Umsetzung des Konzepts der im wesentlichen abgeleiteten Sorten".

	In Beantwortung des UPOV-Rundschreibens E-24/059 vom 7. Mai 2024 teilte der International Seed Federation mit, daß er im Begriff sei, sich mit seinen Mitgliedern darüber zu beraten, ob auf der einundachtzigsten Tagung des CAJ eine Intervention oder ein Referat im Zusammenhang mit einer Aktualisierung der Umsetzung des Konzepts der im wesentlichen abgeleiteten Sorten gehalten werden könnte. Wenn der International Seed Federation nach seinen Konsultationen antwortet, daß eine Intervention oder ein Referat erfolgen wird, werden die Mitglieder des CAJ entsprechend unterrichtet. 



[Ende des Dokuments]




image1.png




