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Aktualisierungen von UPOV-Mitgliedern und Beobachtern bezüglich der Umsetzung des Konzepts der im wesentlichen abgeleiteten Sorten
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	Der Rat nahm auf seiner siebenundfünfzigsten Tagung am 27. Oktober 2023 in Genf die Überarbeitung der „Erläuterungen zu den im wesentlichen abgeleiteten Sorten nach der Akte von 1991 des UPOV-Übereinkommens” (Dokument UPOV/EXN/EDV/3, abrufbar unter: 
https://www.upov.int/edocs/expndocs/de/upov_exn_edv.pdf)

	Der Rat kam auf seiner siebenundfünfzigsten Tagung überein, „Aktualisierungen von UPOV-Mitgliedern und Beobachtern bezüglich der Umsetzung des Konzepts der im wesentlichen abgeleiteten Sorten“ als ständigen Tagesordnungspunkt in die Tagesordnung des CAJ aufzunehmen. 


BEITRÄGE UND PRÄSENTATIONEN von Mitgliedern und Beobachtern zum Thema „AKTUALISIERUNGEN VON UPOV-MITGLIEDERN UND BEOBACHTERN BEZÜGLICH DER UMSETZUNG DES KONZEPTS DER IM WESENTLICHEN ABGELEITETEN SORTEN”.

	In Beantwortung des UPOV-Rundschreibens E-25/054 vom 4. August 2025 bekundete die International Seed Federation (ISF) ihre Bereitschaft, auf der zweiundachtzigsten Tagung des CAJ einen Vortrag zu halten. Der Vortrag wird vor der Tagung auf der Website verfügbar sein.
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