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[bookmark: _Toc174970747]ANTECEDENTES

	El Consejo aprobó, en su quincuagésima séptima sesión, celebrada en Ginebra el 27 de octubre de 2023, la revisión de las «Notas explicativas sobre las variedades esencialmente derivadas con arreglo al Acta de 1991 del Convenio de la UPOV» (documento UPOV/EXN/EDV/3, disponible en: https://www.upov.int/edocs/expndocs/es/upov_exn_edv.pdf)

	El Consejo acordó, en su quincuagésima séptima sesión, añadir como punto permanente del orden del día del CAJ «Actualizaciones de los miembros y observadores de la UPOV relativas a la aplicación del concepto de Variedades Esencialmente Derivadas». 


INTERVENCIONES Y PRESENTACIONES de los miembros y observadores sobre «Actualizaciones de los miembros y observadores de la UPOV relativas a la aplicación del concepto de variedades esencialmente derivadas ».

	En respuesta a la Circular E-25/054 de la UPOV, de 4 de agosto de 2025, International Seed Federation (ISF) manifestó su voluntad de realizar una presentación en la octogésima segunda sesión del CAJ.  La presentación se publicará en el sitio web antes de la sesión.
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